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Soru (1): Sekil (1)'de verilmig olan sistemde yatayda diizgiin yayil yik tagiyan kablo iki blok

yardimi ile dengelenmistir. A makarasi surtinmesiz olduguna gore;

a) Parabolik kabloda A noktasinda olusacak kablo kuvvetini ve kablo denklemini bulunuz.

b) W, agirhginin alabilecegi en bllyik degeri hesaplayiniz.
c) W, agirhginin alabilecegi en kuigik ve en buylk degeri hesaplayiniz.
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Soru (2): Sekil(2) de goriilen, kosesi kartezyen koordinat takiminin merkezine yerlestiriimis
kiiptin kenar uzunlugu 5m’dir.

F, kuvveti AB dogrultusunda olup siddeti bilinmeyen P kuvveti HC dogrultusundadir.

a) Tum kuvvetleri O noktasina tasiyiniz. (P kuvveti bilinmeyen olarak taginacaktir.)
b) Kuvvetler sisteminin tek bir kuvvete indirgenebilmesi icin P’ yi hesaplayiniz.
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Soru (3): Sekil (3)'te gérulen sistemde biitiin gubuk kuvvetlerini hesaplayiniz. F, kuvveti ve (2
cubugu x eksenine paralel konumdadir.

F,=10 kN F,=6 kN
F, a=6m b=4 c=8m
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Ad-Soyad: 112|13|14(5[6]|7]8]9]|10{11(12(13|14
Numara: Puan
imza: Toplam puan=

Latfen cevaplarinizi sorularin altinda size birakilmis olan alanin igine sigdiriniz.

Metin Sorular 1/2

Soru (1): Kag gesit vektor vardir. Birer drnekle belirtiniz.
Cevap:

*Serbest vektor: Moment

*Kayan vektor: Kuvvet

*Sabit vektor: mesnet tepkisi

*Birim vektor: i

Soru (2): Dizlemde maddesel nokta i¢in kag denge denklemi yazilir.
Cevap: 2

Soru (3): Agirhik merkezi nedir?
Cevap: Cismin agirhginin toplam olarak etkidigi varsayilan nokta.

Soru (4): |. ve Il. Pappus-Guldinus teoremlerini yaziniz.

Cevap:

* |. teorem: Bir duzlem egrinin bu egriyi kesmeyen bir eksen etrafinda donmesi ile meydana
gelen donel ylzeyin alani, bu egrinin boyu ile agirlik merkezinin bu donme sirasinda katettigi
yolun garpimina egittir.

*|l. teorem: Bir diizlem alanin bu alani kesmeyen bir eksen etrafinda donmesi ile meydana gelen
donel cismin hacmi, bu alan ile agirhik merkezinin bu donme sirasinda katettigi yolun ¢arpimina
esittir.

Soru (5): Duzlemdeki serbestlikleri belirtiniz.
Cevap: Iki eksende dtelenme ve bir nokta etrafindaki donme.

Soru (6): Statikge belirsiz sistem ne demektir.
Cevap: Denge denklemleriyle ¢ozilemeyen sistemler.
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Ad-Soyad:

Numara:

imza:

Metin Sorulari 2/2

10

11]12|13

|Puan

Toplam puan=

Soru (7): Kafes sistemlerde yapilan kabulleri yaziniz.

Cevap:
*Baglanti noktalari mafsalli sayilir.
*Yukler dugum noktalarina etkir.

Soru (8): Kafes sistemde rijitlik kosulunun saglanmasi ne anlama gelir?

Cevap: Cubuk kuvvetlerinin tima ¢ozulebilir.

Soru (9): Mesnetleriyle tam bagl olan sistem ne demektir?
Cevap: Fazla bag sayesinde tasiyicilik kazanan sistemler.

Soru (10): Kabloda yapilan varsayimlar nelerdir?

Cevap:
*Uzamasizlik
*Egrilebilirlik (esneklik)

Soru (11): Yayil yUk tasiyan kablolari 2'ser cimle ile aciklayiniz.

Cevap:

*Yatayda yayil yuk tasiyan kablolar: YUkler yatayda yayili sekilde kabloya etkir ve kablo

diferansiyel denklemi y"=q(x)/H seklindedir.SCD ile kablo kuvvetleri hesaplanabilir.

*Kendi agirligi etkisindeki kablolar. Burada yuk yatay yerine kablo egrisi boyunca dizgun
yayildir. Zincir egrisi denilen kablo egrisinin diferansiyel denklemi y"=(q/H)(ds/dx) seklindedir.

Soru (12): Surtinme konisinin merkez agisi nedir?

Cevap: 2¢,

Soru (13): Surtinme kuvveti en buyluk degerini ne zaman alir?

Cevap: Cisim tam harekete baslayacagi anda.

Soru (14): Kabloda en blyuk ve en kligik kuvvetlerin olustugu yerler nerelerdir?

Cevap: Kebloda en buyuk kuvvet kablo egiminin en buylk oldugu yerde ve en kuguk kuvvet

kablo ediminin en kiuguk oldugu yerde olusur.
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